
ATA DA 7ª REUNIÃO DA CÂMARA SETORIAL DE FEIJÃO  

Data: 10/03/99 

Local: Auditório do ICA/CODEAGRO/SAA 

Presentes: Itavico Dognani, Augusto Gameiro representando o Sr. Isaac Pinto, João Carlos de 
Castro Alves, Luiz Fernando Bortoletto, Manuel da Costa Pereira, Paulo Storti representando o 
Sr. Norio Fujisawa, Otávio S. Gutierrez e os convidados: Almir Soriano, João Cortes Menezes, 
Lucimara A Silva, Juliana C. A Moreira, Mauro Luiz Bortolanza , Orlando Montenegro, Antonio 
Renato Giansante, Elisângela Andrade, Álvaro Machado D’Antonio e José Gustavo Kunc.  

Pauta da Reunião: Discussão das propostas elaboradas pelos Grupos de Trabalho formados 
para tratar da questão tributária e empresas inidôneas que afligem o setor e de seu 
encaminhamento posterior. 

Tópicos discutidos / Decisões tomadas: Aberta a reunião, a ata foi lida e aprovada por 
unanimidade, em seguida foram apresentados os resultados dos Grupos de Trabalho pelos 
Srs. João Carlos, Manuel da Costa Pereira e Almir Soriano.  

1. Grupo de Trabalho encarregado de elaborar Proposta de Alteração na Sistemática de 
Recolhimento do ICMS para o feijão: o Sr. João Carlos apresentou uma proposta que 
foi lida para os presentes. Tal proposta deverá ser levada, após a reunião, ao Sr. 
Secretário, para que interceda junto a Secretaria da Fazenda. (Anexo) 

2. Grupo de Trabalho encarregado de elaborar Proposta para Construção de um Sistema 
Comercial Transparente para o feijão: o Sr. Manuel da Costa Pereira, falou que o 
produtor, para se precaver de eventuais autuações, deverá emitir a Nota do Produtor e 
receber em contrapartida o cheque da empresa compradora. Deverá, também, exigir 
cópia do recolhimento do FUNRURAL. O Sr. Otávio Gutierrez complementou, 
colocando a disposição a página da CODEAGRO na Internet para cadastramento das 
firmas idôneas que servirão como base de consulta dos produtores. Poderão, também 
ser confeccionados cartazes para as Casas de Agricultura e irradiadas as informações 
através dos Conselhos Regionais de Desenvolvimento Rural. 

3. Grupo de Trabalho encarregado de articular apoio jurídico aos produtores, 
comerciantes e industriais autuados pela fiscalização fazendária em consequência de 
ações fraudulentas de empresas inidôneas: o Sr. José Gustavo colocou que a médio e 
longo prazos deverão ser propostas alterações na Lei Complementar e que no 
momento o pleito pela anistia desses produtores, seria o caminho mais rápido. A Sra. 
Juliana informou que a FAESP já providenciou para que a anistia seja levada em 
consideração. O Sr. Almir Soriano apresentou a documentação que tem disponível 
para basear juridicamente as discussões na esfera política e o Sr. Paulo teria 
disponível, em breve, mais alguns documentos para complementar a defesa dos 
produtores. Foi proposto que os Departamentos Jurídicos da FAESP e da Federação 
do Comércio discutam em conjunto a defesa. 

  

Pauta da próxima reunião: 

1. Palestra da ABRACE;  
2. Aprovação da ata da reunião anterior; 
3. Resposta do Sr. Secretário aos pleitos da Câmara 
4. Andamento dos trabalhos do Grupo de Apoio Jurídico; 
5. Assuntos Gerais. 

Próxima Reunião: 



Data: 8/04/99 

Local: ABRACE: Av. Senador Queiróz, 611, 3
º
 andar 

Horário: 14:00h. 

São Paulo, 10 de março de 1999. 

Itavico Dognani  Anelise Veiga  

Presidente  Secretária Executiva  

  

  

 


